Самостоятельная работа 
Вариант 1     Часть А. 
1. В шестеричной системе счисления основание системы равно:

А) 0;               Б) 0,1,2,3,4,5;                 В) 10;               Г) 6.

2. Сколько цифр содержит алфавит четверичной системы счисления:
А) 4;               Б) 3;                 В) 2;               Г) 1.

3. Какое число из ниже записанных  может быть представлено в пятеричной системе счисления?

А) 264;               Б) 3900;                 В) 2020403;               Г) 12345.

4. Число 126 записано в 10-й системе счисления. Сколько нулей содержит двоичная запись этого числа?                     А) 4;               Б) 3;                 В) 2;               Г) 1.

5. Число 11100010000 записано в двоичной системе счисления.  Это же число записано в восьмеричной системе счисления как:
А) 7040;               Б) 3420;                 В) 710;               Г) 307.

6. Число А4С записано в шестнадцатеричной системе счисления.  Это же число записано в двоичной системе счисления как

А) 101010101010;  Б) 101001001001;        В) 110011010110;    Г) 101001001100.

7.     Число 57 записано в 10-й системе счисления. Как это число будет записано в 7-миричной системе? __________________________________

8.      Число 12210 записано в 3-й системе счисления. Как это число будет записано в 10-тиричной системе счисления? _______________________________

Часть В.
1.  Вычислите значение выражения:  1116+118·112.

2. Вычислите:  а)1110001102 – 1011112;   б)  45638 + 67538;    в) А016· 1210
3. В системе счисления с некоторым основанием число 17 записывается в виде 101. Укажите это основание.

Самостоятельная работа 

Вариант 2    Часть А. 

1. В девятеричной  системе счисления основание системы равно:

2. А) 9;               Б) 0,1,2,3,4,5,6,7,8;                  В) 10;               Г) 0.

3. Сколько цифр содержит алфавит шестеричной системы счисления:

А) 3;               Б) 5;                 В) 6;               Г) 7.

4. Какое число из ниже записанных  может быть представлено в семеричной системе счисления?

А) 264;               Б) 3900;                 В) 2020407;               Г) 12845.

5. Число 195 записано в 10-й системе счисления. Сколько нулей содержит двоичная запись этого числа?          А) 4;               Б) 3;                 В) 2;               Г) 1.

6. Число 11100010000 записано в двоичной системе счисления.  Это же число записано в шестнадцатеричной системе счисления как:

А) 7040;               Б) 3420;                 В) 710;               Г) 307.

7. Число 5252 записано в восьмеричной системе счисления.  Это же число записано в двоичной системе счисления как

А) 101010101010;  Б) 101001001001;        В) 110011010110;    Г) 101001001100.

7.     Число 65 записано в 10-й системе счисления. Как это число будет записано в 9-тиричной системе? __________________________________

8.      Число 3110 записано в 4-й системе счисления. Как это число будет записано в 10-тиричной системе счисления? _______________________________

Часть В.

1.  Вычислите значение выражения:  128+1216·1012.

2. Вычислите:  а)1010011102 – 1110112;   б)  45238 + 33538;    в) В116· 1410
3. В системе счисления с некоторым основанием число 26 записывается в виде 101. Укажите это основание.

